Nombre y apellidos:

PROBLEMAS

1. Un satélite artificial gira en una orbita circular a una altura de 5000 km sobre la superficie de la Tierra.
Datos: R; = 6370 km , gy =9,81 m -s72

a) Calcula el periodo de rotacion del satélite. Justifica la formula. T 22420#4 s o/ 3 35 h (0,75 pt.)

b) ¢Cual es la velocidad de escape desde la Orbita? Justifica la formula. Vo ~ §368 m/s (0,75pt)

2. Se acelera una particula a con una diferencia de potencial de 1000 V, penetrando perpendicularmente
a un campo magnético de 0,2 7. Datos: m, = 6,68 - 10727 kg, q,=32- 107 ¢
a) Calcula la velocidad lineal de la particula alfa. V =~ 3 4- 40 ma-s7 (0,75 pt.)

b) Calcula el radio de la trayectoria descrita por la particula alfa. ™ 2 0,034 m (0,75 pt.)

3. Una onda armoénica transversal se propaga en la direccion del eje X y viene dada por la siguiente
expresion (unidades del S.1):  y (x,1) =0,45-cos(2-x —3-1)
a) Calcula la velocidad de propagacion y la velocidad y aceleraciébn maximas. \/p = {,5m/s (1pt)

b) Calcula la diferencia de fase entre dos estados de vibracion de la misma particula cuando el intervalo de
tiempo transcurridoes f =2 5. Viayx = 4,35 m/s 5 Qwax = U,05 m/s* , AU = € rad (0,5pt)

4. Efecto fotoeléctrico: El trabajo de extraccion para el sodio es de 2,50 eV.
a) Calcula la longitud de onda de la radiacidbn que debemos usar para que la velocidad maxima de los
it 7 . ol -9
electrones emitidos seade 10" m -s7". n ~y 340 m . (1 pt.)
b) Calcula el potencial de frenado de los electrones emitidos por el metal. Vo ~ 2, 84-107V (05pt)

Datos: ¢ =3-108 m/s , |q,| =1.6-107° C, m,=9,1-103 kg , h =6,63-1073* J -
CUESTIONES JUSTIFICADAS
I. Indica justificadamente cuando la energia potencial de un planeta es constante:

a) Siempre. b) Si la 6rbita es circular. c) Si la orbita es eliptica. (1pt.)

II.  Un conductor macizo de forma esférica recibe una carga eléctrica. Justifica qué afirmaciéon es verdadera:
a) La carga se distribuye por todo el conductor.
b) El potencial es cero en todos los puntos del conductor.

c) En elinterior del conductor no hay campo electrostatico. _ (1pt.)
Pxo = 2,50%0,03D

sj (cm) 50 | 60 | 70 | 90

lll. Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las
distancias objeto e imagen de una lente convergente. Determina
el valor de la potencia de la lente y su incertidumbre. (1 pt.) s’j(cm) [ 200 | 125 | 95 | 70

IV. El periodo de semidesintegracion de un elemento radiactivo es de 28 afios: ¢cuanto tiempo tiene que
transcurrir para que la cantidad de muestra que queda sea el 75 % de la cantidad inicial?

a) 11,6 afios b) 75 afios c) 4234 arios (1 pt.)



1. Un satélite artificial gira en una 6rbita circular a una altura de 5000 km sobre la superficie de la Tierra.
Datos: Ry = 6370 km , gy =9,81 m - s72
a) Calcula el periodo de rotacion del satélite. Justifica la formula. (0,75 pt.)

b) ¢Cual es la velocidad de escape desde la 6rbita? Justifica la formula. (0,75 pt.)
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2. Se acelera una particula @ con una diferencia de potencial de 1000 V, penetrando perpendicularmente
a un campo magnético de 0,2 T Datos: m, = 6,68 - 107%" kg , ¢, =3,2-107" C

a) Calcula la velocidad lineal de la particula alfa. (0,75 pt.)
b) Calcula el radio de la trayectoria descrita por la particula alfa. (0,75 pt.)
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3. Una onda armoénica transversal se propaga en la direccion del eje X y viene dada por la siguiente
expresion (unidades del S.1.): y (x,1) =045-cos(2-x—3-1)

a) Calcula la velocidad de propagacion y la velocidad y aceleracion maximas. (1 pt.)
b) Calcula la diferencia de fase entre dos estados de vibracién de la misma particula cuando el intervalo de
tiempo transcurrido est = 2 s. (0,5 pt.)
_ -1 _W _ 3mad/s _
A) Ww=3md/S , K=2m ', Vp=17= %M_4-4,5m\/s

% = Acos( kx-wt)
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V'O\—‘E: Aw-sem (kx-uwt) > Vmdx = Aw = 0,45 m - Sﬂ = 4,35 m/s
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a=qr = - weos (kx-wb) &,MM_AW-OQSM 3( ) 4,05 m/s

by [A0= w At]| Desfase tampoek  AY =32 25 = ¢ rad

4. Efecto fotoeléctrico: El trabajo de extraccion para el sodio es de 2,50 eV.

a) Calcula la longitud de onda de la radiacibn que debemos usar para que la velocidad maxima de los

electrones emitidos sea de 107 m - s~ 1. (1 pt.)
b) Calcula el potencial de frenado de los electrones emitidos por el metal. (0,5 pt.)
Datos: ¢ =3-10% m/s , q,| =16- 107 C, m,=9,1- 10731 kg , h =6,63- 1073 J- s
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CUESTIONES JUSTIFICADAS
I. Indica justificadamente cuando la energia potencial de un planeta es constante:
a) Siempre. b) Si la 6rbita es circular. c) Si la 6rbita es eliptica. (1pt.)
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Il.  Un conductor macizo de forma esférica recibe una carga eléctrica. Justifica qué afirmacion es verdadera: /@ Thrir ©
a) La carga se distribuye por todo el conductor. ] E=o )
b) El potencial es cero en todos los puntos del conductor. (+] ﬁ\:}:’) ]
c) En el interior del conductor no hay campo electrostatico. (1pt.) o -~ o o
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Rodo opests ded candctic) E=0 . Aduds AV=-E- R > Av=0 & E=0> V=&

En cawbio ; e oh exlerior , E= K'er #:CJIE y V= K-% :/:C_E

Lo\ OFa‘oC\, C) e verdadar a .

lll. Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las sj (cm) 50 | 60 | 70 | 90 V\e.gahva,g
distancias objeto e imagen de una lente convergente. Determina . "
el valor de la potencia de la lente y su incertidumbre. (1 pt.) s’i(em) | 200 | 125 95 70 posxﬁvw&
Traba jawnoS o melros para clodar Vo Pc—;twua o &Loptv{aé.
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CUE o =P Polancias Desviaciones
44— 450 A
2 o5 | 2,50 — 2,50| = 0,00
4 _4 — 243 | | 2,50| = 0,03
425 -0~ 241 — 2501 = 9
44— 248 | l2ug — 2,50 = 9,02
045 -of : \ '
44— 25y | 2,54 — 250| = 9,04
O‘?’ "°|q . ) )
&l vdllor medio do b polemcia: | Iwcertidumbre 5 psewdedesuiacil tipica:
E _ 2,50 +6,‘H:6,%8+6,5‘1 ~ 2,50 ) o )
o=\ X (x;=X) | Desviacion tipica
1=4
2 = -
~ = ﬁ (0%+ 003+ 002 +0,04°) 0,03 , Plancia P = 2,502 0,03 D [m]

IV. El periodo de semidesintegracion de un elemento radiactivo es de 28 afios: ¢cuanto tiempo tiene que
transcurrir para que la cantidad de muestra que queda sea el 75 % de la cantidad inicial?

a) 11,6 arios b) 75 afios c) 4234 afios (1 pt.)
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Lo opoion ) & verdadera..





